

## Uzavírky místních komunikací

Městský úřad Příbram, odbor silničního hospodářství a investic, oznamuje následující dopravní opatření: Z důvodu stavebních prací v rámci akce „Rekonstrukce místních komunikací v Příbrami – III. etapa“, prováděné firmou BÖGL a KRYSL, k. s., Renoirova 1051/2a, Praha 5 uzavřeny tyto komunikace:

### 1) Rekonstrukce místní komunikace v Příbrami – III. etapa, dílčí část – Hrabáková ulice a náměstí Dr. Josefa Theurera

Předmetem této stavby je oprava vozovky a chodníků v ulici Hrabáková a na nám. Dr. Josefa Theurera. Ulice Hrabáková bude opravena v úseku od křižovatky s ulicí Balbinovou po křižovatku s náměstím Dr. Josefa Theurera. Náměstí Dr. Josefa Theurera bude opraveno v úseku od křižovatky s ulicí Hrabákovou po křižovatku s ulicí Hornickou, Mariánské údolí a slepou místní komunikací ve směru na Svatou Horu. Jedná se o místní komunikace se stávajícím povrchem z dlažby, která je zvládnutá a značně nerovná. V rámci stavby bude rozebrána žulová dlažba komunikace a chodníků, bude také provedena rekonstrukce uličních vpustí, výškově a směrův budou upraveny obruby, bude položena nová žulová dlažba.

**Termín zahájení stavby:** březen 2015, **doba trvání stavby:** 5 měsíců

#### Uzavřený úsek:

I. Hrabáková – v úseku mezi ul. Balbinova až náměstí Dr. Josefa Theurera  
II. náměstí Dr. Josefa Theurera – v úseku mezi ul. Hrabáková až ul. Hornická a Mariánské údolí

**Termín uzavírky:** I. 24.03.2015 – 29.05.2015  
II. 30.05.2015 – 12.08.2015

Rozsah uzavírky: **úplná, objízdná – trasou není stanovena**

### 2) Rekonstrukce místní komunikace v Příbrami – III. etapa, dílčí část – Jinecká ulice

Ulice se bude rekonstruovat v úseku od pracovní spáry na rozhraní starého a nového povrchu u okružní křižovatky na ulici Evropská (silnice č. 1/18) až po "V" napojení na ulici Dobříšskou (silnice č. III/11417). Délka rekonstruovaného úseku je 464 m. Rekonstrukce ulice nemění stávající směrův, výškově ani šířkově uspořádání a zahrnuje úpravu konstrukce vozovky a částečně obrubníků u chodníků.

**Termín zahájení stavby:** březen 2015, **doba trvání stavby:** 1 měsíc

#### Uzavřený úsek:

Mezi ul. Evropská až ul. Dobříšská

**Termín uzavírky:** 24.03.2015 – 15.05.2015  
Rozsah uzavírky: **úplná**

Objížďka v trase: **ulice Evropská, ulice Dobříšská – kolem židovského hřbitova**

### 3) Rekonstrukce místní komunikace v Příbrami – III. etapa, dílčí část – Březnická ulice

Rekonstrukce se týká úseku mezi ulicemi Klaudiva a Na Flusárně, kde navazuje na již rekonstruovanou část. Délka rekonstruovaného úseku je 424 m. Rekonstrukce ulice nemění stávající směrův a šířkově uspořádání a zahrnuje opravu konstrukce vozovky, obrubníků, pravostranného chodníku a rekonstrukci uličních vpustí.

**Termín zahájení stavby:** březen 2015, **doba trvání stavby:** 10 týdnů

#### Uzavřený úsek:

Mezi ul. Osvobození až Flusárna (k vjezdu k marketu LEKO)

**Termín uzavírky:** 24.03.2015 – 04.06.2015  
Rozsah uzavírky: **úplná**

Objížďka v trase: **ul. Osvobození, E. Beneše, Březnická – pro osobní dopravu; ul. Milínská, Plzeňská – pro nákladní dopravu**

### 4) Rekonstrukce místní komunikace v Příbrami – III. etapa, dílčí část – Sportovní – Čechovská ulice

Předmetem této stavby je rekonstrukce části ulic Čechovská a Sportovní v Příbrami VIII. Čechovská se bude rekonstruovat v úseku od křižovatky s ulicí Školní ke křižovatce s ulicí Sportovní. Ulice Sportovní se bude rekonstruovat mezi křižovatkou s ulicí Čechovskou a vjezdem do mateřské školy. Délka rekonstruovaných úseků je 239 m a 80 m. Rekonstrukce ulice nemění stávající směrův, výškově a šířkově uspořádání a zahrnuje úpravu konstrukce vozovky, obrubníků a chodníků v úsecích, kde chodníky přiléhají k vozovce, a rekonstrukci uličních vpustí.

**Termín zahájení stavby:** březen 2015, **doba trvání stavby:** 2 měsíce

#### Uzavřený úsek:

I. ul. Sportovní – od vjezdu do MŠ až po ul. Čechovská  
II. ul. Čechovská – od ul. Sportovní až po ul. Budovatelů  
III. ul. Čechovská – od ul. Budovatelů až po ul. Školní

**Termín uzavírky:** I. 24.03.2015 – 12.04.2015  
II. 13.04.2015 – 26.04.2015  
III. 27.04.2015 – 18.05.2015

Rozsah uzavírky: **úplná**

Objížďka v trase: I. ul. Školní, Čechovská, II. a III. Školní, Čechovská, Seifertova

### 5) Rekonstrukce místní komunikace v Příbrami – III. etapa, dílčí část K Dolu Marie

V rámci stavby bude vyměněna konstrukce vozovky a konstrukce přilehlých chodníků. Povrch komunikace bude ze živičného křtu, chodníky budou ze zámkové dlažby. V návaznosti na novou komunikaci bude upravena výšková úroveň obrub a sjednocen jejich typ. Stávající uliční vpusti budou rekonstruovány včetně jejich napojení na kanalizační řád. Nakonec bude obnoveno vodorovné i svislé dopravní značení. Současně s rekonstrukcí komunikace a chodníků bude v rámci jiné stavby probíhat výměna kanalizačního řádu v této ulici.

#### Rekonstrukce K Dolu Marie pozastavena!

Pro podrobnější vysvětlení problematiky ulice K Dolu Marie na Březových Horách: místně a časově se na tomto místě prolínají dvě stavby. Jednak je to „Rekonstrukce místních komunikací v Příbrami – 3. etapa, dílčí část: ulice K Dolu Marie“, a jednak je to výměna splaškové kanalizace – o této stavbě bylo rozhodnuto 16.03.2015 a zatím není vybrán zhotovitel, jsou zpracovávány technické podklady pro stavbu.

Abyste tyto stavby byly správně a efektivně koordinovány a nenastala dlouhá prodleva mezi zřezováním povrchu komunikace a zahájením prací na výměně kanalizace, je žádoucí první stavbu, tj. dílčí část: ulice K Dolu Marie, pozastavit. V tuto chvíli Vám bohužel nemůžeme sdělit dobu, po kterou bude stavba pozastavena, ale hrubý odhad zahájení prací je 2. půle dubna.

Omlouváme se za případné komplikace, jakmile bude známo více, občané dostanou od zhotovitele prací informace do svých schránek. Tentokrát to budou již informace relevantní. Děkujeme za pochopení.

**Doba trvání stavby:** 5 měsíců (To platí pro rekonstrukci povrchů komunikace a chodníků. Oprava kanalizace v této ulici termín pravděpodobně posune do září.)

**Městský úřad Příbram, odbor silničního hospodářství a investic**

## Příbramská synagoga, čp. 16/II.

Za hradbou na východní straně města byl založen měšťanský pivovar (1491). Ze soutky, snad s brankou u hradbě, se stala cesta z Rynku do pivovaru. Později před pivovarem byla postavena hospoda. V průběhu doby hospoda změnila majitele i název - „U Věnce“, „U Bílého anděla“, „U Zlatého anděla“, s růstem města se zvětsovala i hospoda, ve čtyřicátých letech 19. století měla již velký sál s galerií.

V hostinci se ustanovila a scházela měšťanská společnost „Slovanská lípa“, zakladatelé byli vlastenečtí kněží páter František Jabulka, Prokop Ondrák a Antonín Diásk. Po jejím policejním zákazu ji nahradila „Měšťanská beseda“ (1849). Beseda pořádala v sále vlasteneckou kulturní činnost, koncerty, divadelní představení amatérů i profesionálů (J. K. Tyl), taneční zábavy. Židovská obec hledala vhodný dům, který by se dal přestavět na synagogu a byl co nejlépe v Rynku. Jako nejvhodnější byl vybrán hostinec u pivovaru. Po roce 1869 židovská obec koupila budovu od V. Hlavy čp. 104, dnes část čp. 15/II.

Hostinec, který provozoval pan Čečatka, s „Měšťanskou besedou“ se musel přestěhovat do budovy městského dvora čp. 1/II., která byla upravena pro její potřeby. Rohová budova na Bůlavském náměstí nesla firemní tabuli „Měšťanská beseda“ do konce šedesátých let minulého století.

Hostinec byl přestavěn na synagogu příbramským stavebním mistrem Josefem Smetanou v roce 1873-74 podle projektu Ing. J. V. Staňka z Prahy „ve sluhu maurských měst“. Přestavba byla především v přístavění nového průčelního štítu z cihelného zdiva, sál hostince se změnil v modlitebnu. Roku 1875 synagoga byla zasvěcena, dostala čp. 16/II. Synagoga byla nárožní budovou ulic Schönaurovy a Pivovarské. Západní roh zdi synagogy se dotýkal vozovky tehdy Schönaurovy ulice. Hlavní uliční (severní) průčelí bylo sedmosé, sedm oken oddělených čtyřmi polosloupy a šesti pilíři, se třemi vchody. Boční průčelí (západní) také sedmosé, se sedmi okny s oddělovacími pilířky, podle maurského sluhu (číselné symboly převzaté již od Sumerů/sedmidenní týden). Střed byl zvýrazněn atikovým štítkem. Výškově byla budova dimenzována robustní hlavní římsou a patrovou římsou. Nad uličním vchodem byl vysoký atikový štít s orientálními ornamentálními prvky a v jeho středu na čtverci s vepsaným rovnoměrným křížem, dvě desky Mojžíšových přikázání – desatera. Dvě černé desky měly pod sebou po pěti římských zlacených číslicích. Na jízdných desce numerického zákona šestnácti číslic měl na levé desce tři body desatera, patřící Bohu a na pravé desce sedm zákonů pro život lidí na zemi. Nad středovým oknem byla konzole se světlem. Průčelní patrová okna byla mozaiková, u tří středových ve vrcholovém kruhu střed tvořily hexagony – šestúhelníky, vzniklé ze dvou protínajících rovnoměrných trojúhelníků Davidovy hvězdy. Dvě a dvě postranní okna měla ve vrcholových kruzích šestilisté růže.



V roce 1900 bylo v době nejvíce trvale usazených 415 Židů (3,05 %) z 13.576 obyvatel.

Nadaný básník František Gellner (19. 6. 1881 Mladá Boleslav – 13. 9. 1914 Halič) v době studii na Běňské akademii v Příbrami (1901-02) navštěvoval synagogu na sobotních modlitbách, ovšem spíše kvůli děvcám stejného vyznání.

V roce 1922 – 25 budova byla „přestavěna“, byly to jen menší úpravy, včetně eternitové střechy, byly zazděny pravé dveře a vybourány oknem zcela vpravo procházel chodník čtvrtkrumem rohem budovy. Navazovalo to na vydláždění vozovky

žulovými kostkami a mozaikového chodníku s žulovými obrubníky, kolem rohu byl jen obrubník. Na rohu vedlejšího pivovaru byla odstraněna konsolová plynová lucerna a nahrazena elektrickou o metr výše, byl odstraněn rohový kámen a roh byl odbourán pro chodník.

V době protektorátu a nacistické okupace 1939 – 1945 byly svícny, knižní svitky a další bohoslužebné náčiní odvezeny do Prahy stejně jako z ostatních synagog a budova byla užívána jako skladisté.

Na podzim roku 1947 bylo rozhodnuto, že příbramská židovská náboženská obec přejde pod Pražskou ŽNO.

V letech 1946 až 1957 v synagoze byly skladovány sbírky příbramského muzea přemístěné z radnice, než byly přemístěny ze synagogy do zámečku ve vsi Vysoká.

Po 2. svět. válce jako modlitebna sloužila místnost v horním patře synagogy, vedle rabínaova bytu, společně modlitby se konaly „asi do počátku 60. let“, později už modlitebna nebyla využívána. V bočním západním traktu, čtyři zadní okna v přízemí byl byt, z Pivovarské ulice v patře, dnes je pod ním v přízemí prodejna bižuterie a klobouků. V patře vedle modlitebny bydlel jeden ze čtyř z navrátivších se z koncentračního tábora Rudolf Gibian se svojí rodinou. V protějším domě (Drakovně) čp. 117 byla vystřídaná krejčovská dílna s vedoucím p. Márou za železárství „Kuchyňské potřeby“ a to využilo uvolněné prostory velké modlitebny synagogy jako sklad svého zboží.

V roce 1955 MěNV rozhodl o rozšíření komunikace na úkor zeleně a domku trafiky s novými pro odklonění o 1-2 m jižní dráhy od synagogy a pivovaru (to se v něm ještě našlo pivo, od roku 1957 se v něm šily plyšové hračky fy Hamiro), stavbu prováděla fa pana Kubata (byla z toho aféra o předražení zakázky, cena za ohrazení, ...).

Z bývalé soutky se stala komunikace se stále hustější automobilovou dopravou, zvláště po nalezení uranových ložisek v oblasti Bytčic. Těžkotonážní auta Tatry 111, plně naložená rudninou, autojeřáb, vrtné soupravy a autobusy, projíždějící těsně kolem již bývalého barokního hostince – synagogy, otráslaly jejími zdmi a způsobovaly jejich praskliny a opadávání omítky. Synagoga nebyla udržována, došlo k nástupu dešťové vody odcházení. Odtěsy základů zvláště představeného průčelí založené na zátky působily jeho uvolnění. V září 1964 se markantně projevil destruktivní praskliny kleneb a vychýlení zdi.

Od roku 1964 se vedly dohady, kdo zaplatí zajištění stavby a od 24. června 1965 již její demolici. ŽNO neměla peníze a MěNV také ne, KNV Praha to neměl v plánu. V roce 1966 Rudolf Gibian (předseda příbramského synag. sboru) se odstěhoval do Prahy za prací.

Vzhledem k obecnému ohrožení převedla 13. února 1969 Židovská náboženská obec v Praze objekt příbramské synagogy s okamžitou platností do vlastnictví státu a bylo smlouveno, že neponese žádné náklady na demolici.

Ze synagogy a pivovaru byli vystěhováni všichni obyvatelé. Stavební úřad povolil demolici částečným odbouráním a většinu hmoty odštělem (jak již bylo odzkoušeno u budovy U Bílého lva v r. 1968). Od března začalo odbourávání zdi, následovalo navrtání zdi k odstělu, ten byl proveden ve 12 hodin a 10 minut 10. dubna 1969, synagoga byla zbořena.

Po vystavbě nové provozovny Hamíra u bývalé plynárny byly vyprázdněny budovy pivovaru a došlo k rozbourání jeho novější poloviny. Vozovka byla narovnána a její bývalý oblouk je autobusovou zastávkou.

Ing. Josef Podlaha

## Příbram vyhrála Rákosníčkovu hřiště!

**Je rozhodnuto! Známe města, kde letos vyrostou Rákosníčkova hřiště.**

Hlasování o desítku Rákosníčkových hřišť, která letos postaví společnost Lidl, skončilo o půlnoci 8. března. Lidé mohli hlasovat každý den prostřednictvím webu a Facebooku. Celkový počet dotčených hlasů přesáhl 357 tisíc hlasů.

Nehvizdy, Vitkov, Chlumec nad Cidlinou, Litoměřice, Mělník, Klatovy, Prostějov, Příbram, Praha - Újezd nad Lesy, Brno - Bystrc – tak vypadá kompletní desítka měst, která letos získá od společnosti Lidl pohádkové hřiště v hodnotě 1,5 milionu korun. Nejvíce hlasů přitom zaslali lidé Litoměřicím, které získaly celkem 33 553 hlasů.

Společnost Lidl nyní zahájí osobní jednání se zástupci vítězných měst, která budou mít za úkol vytipovat vhodnou lokalitu pro výstavbu dětského hřiště. Po vyřízení administrativních a stavebních povolení bude následovat samotná stavba hřiště, která trvá zhruba 14 dní a po ní společnost Lidl připraví slavnostní otevření s celodenním bohatým programem. Společnost Lidl Česká republika pokračuje v projektu Rákosníčkova hřiště již 4. rokem a postavila celkem 50 hřišť. Cílem projektu je zlepšit podmínky pro zdravý vývoj dětí ve městech, kde působí.

**Seznam vítězných měst dle kategorií:**

**Kategorie 1:** Nehvizdy, Vitkov, Chlumec nad Cidlinou  
**Kategorie 3:** Prostějov, Příbram

**Kategorie 2:** Litoměřice, Mělník, Klatovy  
**Kategorie 4:** Praha 9-Újezd nad Lesy, Brno-Bystrc

**Městský úřad Příbram vyhláší výběrové řízení na volné pracovní místo:** Referent pracoviště Informačního centra na odboru školství, kultury a sportu MěÚ Příbram.  
Podrobné informace na úřední desce MěÚ Příbram, Tyršova 108, nebo na [www.pribram.eu](http://www.pribram.eu)